
  
 

Data come from GenForward, a survey of the Black Youth Project at the University of Chicago with The AP-NORC Center, with a nationally representative sample of 1,958 adults 18-30 
years old. Interviews were completed online and using landlines and cellphones from August 1-14, 2016. Results have a margin of sampling error of +/- 3.9 percentage points. A full 
report by the Black Youth Project is available at www.GenForwardSurvey.com. The proper description of the survey’s authorship is as follows: GenForward is a survey of the Black 
Youth Project at the University of Chicago with The Associated Press-NORC Center for Public Affairs Research. 
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RESULTS FROM A NATIONALLY REPRESENTATIVE SURVEY OF YOUNG PEOPLE AGE 18-30 
TAKEN AUGUST 1-14…

 African Americans, Asian Americans, and Latino/as are 
more likely to vote for Hillary Clinton than Donald Trump 
while whites are split  

● African Americans strongly favor Clinton to Trump (60 
percent vs. 2 percent) as do Asian Americans (52 percent vs. 
14 percent)  and Latino/as (49 percent vs. 8 percent) 

● Whites are split between the candidates (28 percent vs. 28 
percent)  

● Overall, more young people would vote for Clinton (39 
percent) than Trump (19 percent)  

Young whites are split between Trump and Clinton 
% who would vote for… 

 

Question:  If the general election were held today, and the 
candidates were Hillary Clinton for the Democrats, Donald Trump 
for the Republicans, Gary Johnson for the Libertarian Party, and Jill 
Stein for the Green Party, for whom would you vote? 

 
 Clinton has yet to gain the support of many young people, 

especially whites, who previously backed Bernie Sanders 
● Among Sanders supporters, only 60 percent of Asian 

Americans, 55 percent of African Americans, 47 percent of 
Latino/as, and 39 percent of whites plan to vote for Clinton 
 

 Many young people, especially Latino/as, are uncertain if 
they will vote in November  

● Forty-six percent of Latino/as are uncertain or unlikely to 
vote in November compared with 38 percent of African 
Americans, 36 percent of Asian Americans, and 31 percent 
of whites 

 The vice presidential candidates for the two major parties    
are not well known to most young people of all races and 
ethnicities and are unlikely to affect their vote 

● At least 2 in 3 young people in each racial and ethnic group 
do not think the selection of Mike Pence or Tim Kaine will 
impact their vote 

● Majorities of all races and ethnicities say they do not know 
enough about Pence or Kaine to have an opinion of them  

The two vice presidential candidates are unknown to most 
young people of all race and ethnicities  
% who don’t know enough to have opinion about… 

 

Questions: For each of the following individuals, please select if you 
have a favorable or unfavorable impression of that person. If you 
don’t know enough about the person to have an opinion, you can 
say that too. [Mike Pence] [Tim Kaine] 

 
 Among all racial and ethnic groups, racism is frequently 

identified as one of the most important problems facing 
the country  

● Racism is cited as one of the three most important problems 
by 40 percent of African Americans, 29 percent of Asian 
Americans and Latino/as, and 22 percent of whites 

● Police brutality is the most cited problem by African 
Americans (42 percent), gun control is most cited by Asian 
Americans (35 percent), immigration is most cited by 
Latino/as (36 percent), and terrorism and homeland security 
is most cited by whites (30 percent) 
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